

روزنامہ

ایڈیٹری

روشن دین نمبر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— عزم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب —

دبہ ۶ ستمبر وقت ۸ بجے صبح

کل حضور کو دن میں دو تین بار بے چینی کی تکلیف ہوگئی۔ رات کے پیلے حصے میں نیند آگئی۔ بعد میں بے چینی رہی۔

اجاب جہت حاصل توجہ اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عالیہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم

جلد ۱۲۲ نمبر ۲۱۱

قمر الانبیاء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نور اللہ قادری کے وصال سے سلسلہ عالیہ احمدیہ اور اسلام کی صفوں میں

ایک ممتاز اور کامیاب جرنیل کی کمی محسوس ہوتی ہے

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ اور وقف جدید انجمن احمدیہ کی تعزیتی قرارداد

دبہ — قمر الانبیاء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ اور وقف جدید انجمن احمدیہ نے اپنے اپنے بڑھائی اجلاس منعقد کر کے قلبی تعزیت کے اظہار کے طور پر حسب ذیل قراردادیں منظور کیں۔

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کا یہ غیر معمولی اجلاس حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی استہانی انیس ستاک اور درد انگیز وفات پر اسے شدید غم و اندوہ کا اظہار کرتا ہے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب موصوفہ نہ تھاری جماعت کے لئے اطمینان و تسکین کی ایک خوشگوار عمارت کی طرح تھے۔ جس سے دور و نزدیک رہنے والے کھیل ممتنع ہوتے تھے۔ جماعت کی روحانی ترقی اور تربیت کے لئے آپ ہمیشہ موعظہ مستہ اور حکمت سے راہ نمائی فرماتے۔ نیز ایک کامیاب تالیف کلام اور وجدان آفرین تحریروں میں اتنی اور ہمیشہ کے لئے اپنا خوشگوار نقش پیدا کرتی تھی۔

آپ کی وفات سے ایک بہت بڑی کمی اور خلا پیدا ہو گیا ہے اور ہم مضطرب دل اور بے چینی آنکھوں سے آسمانوں کے خدائی لطف نظر کرتی اور دعا کرتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے رحم اور فضل سے اس جماعتی خدمت اور ابتلاء میں تمام لواحقین اور خاص طور پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو صبر جمیل عطا فرمائے اور اس غم کو اسکے فضل کا ہاتھ چمکے۔ آمین۔

وقف جدید انجمن احمدیہ

وقف جدید انجمن احمدیہ کا یہ غیر معمولی اجلاس قمر الانبیاء حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب احمدیہ سے رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر دل برداشتہ اور گہرے غم کا اظہار کرتا ہے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ جماعت کے لئے ایک عظیم ستون تھے جن کی وفات سے جماعت احمدیہ ایک شدید لوزہ محسوس کرتی ہے اگرچہ یہ درست ہے کہ الہی جماعتوں کی زندگی انفرادی زندگی پر منحصر نہیں ہوتی۔ مگر

اس حقیقت سے بھی انکار ممکن نہیں کہ بعض عظیم روحانی شخصیتیں اپنے وصال کے بعد جو خلا چھوڑ جاتی ہیں اس کی کمی کو سوائے خدا تعالیٰ کے غیر معمولی فضل کے پورا نہیں ہو سکتی۔

حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال سے نہ صرف یہ کہ عام طور پر سلسلہ عالیہ احمدیہ اور اسلام کی صفوں میں ایک ممتاز اور کامیاب جرنیل کی کمی محسوس ہوتی ہے بلکہ انفرادی طور پر بھی جماعت کا ہر شخص اپنے آپ کو بے سہارا محسوس ہے اور مجاہدین اسلام ایک بہترین راہنما کی کمی محسوس ہے۔ آپ کے دن رات تمام تر خدمتِ دین اور عسکری ذریعہ انسان کے لئے وقف تھے اور اپنے محبوب اہل علم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی میں ہر چھوٹے بڑے اور امیر و غریب کے لئے آپ کی شفقت کا سایہ دیتے تھے۔

جس ذلی محبت سے آپ افرادِ جماعت یا مخصوص غرباء و یتیموں کو پرکھتے۔ بیماروں اور کمزوروں کی دلداری فرماتے تھے اس کی یاد ہمیشہ خاص درد مندی کے ساتھ محسوس ہوتی رہے گی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کرام اور درویشانِ قادیانہ واقف زندگی اور دلچسپ کارکنان سلسلہ کے ساتھ آپ کی محبت اور آپ کے سلوک میں احترام کا جو مخصوص رنگ پایا جاتا تھا وہ دلوں میں خدمت سلسلہ کے اہل کاروں کا اور بھی موجب ہوتا تھا۔ آپ کا تعلق صرف خدمت سلسلہ کے والدوں کے ساتھ ہی نہیں تھا بلکہ ان کے متعلقین کے ساتھ بھی خاص دلداری سے رشتہ آتے تھے اور ان کی ضرورتوں پر ہمیشہ نگاہ رکھتے تھے۔ آپ کی وفات پر اہل علم و فضل اور دل پر محسوس کردہ ہے جس نے ان کے سردوں پر سے محبت بھری شفقت کا ایک تسکین بخش سایہ اٹھ گیا ہے۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے علم و محنت کا ایک بہترین نمونہ بنایا تھا اور آپ کی روحانیت خداتعالیٰ کی یاد دلائی تھی۔ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ آپ کا عیش و البانہ اور وفادارانہ تھا۔

دربانی دیکھیں مہربان

موضوع نامہ الفضل دیوبند
مورخہ ۸ ستمبر ۱۹۶۳ء

انبیاء علیہم السلام کا منہا مقصود

آج کل سیاست میں رینگے ہوئے بعض عالموں نے ایک غلط فہمی ڈالنے کی کوشش کر رکھی ہے جو یہ ہے کہ انبیاء علیہم السلام کا منہا مقصود دنیا میں مادی طور پر بھی حکومت الٰہی قائم کرنا ہے۔ یہ بات سخت مغالطہ انگیز ہے کہنے والے کا اس سے یہ مطلب ہے کہ انبیاء علیہم السلام دنیا میں اسی طرح حکومت الٰہی قائم کرنے کے لئے آئے ہیں جس طرح لادینی مہتریں اپنی حکومت قائم کرتی ہیں۔ یہ بڑی درست ہے کہ انبیاء علیہم السلام دنیا میں حکومت الٰہی قائم کرنے کی جدوجہد کرتے ہیں اور کئی ایک انبیاء اس میں کامیاب بھی ہوئے ہیں لیکن اگر اسی کو انبیاء علیہم السلام کا منہا مقصود مان لیا جائے تو از روئے تاریخ یہ بھی ماننا پڑے گا کہ اکثر انبیاء علیہم السلام اپنے منہا مقصود کو حاصل کرنے میں ناکام رہے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

كتب الله لاخيلق انا ورسلي

یعنی اللہ تعالیٰ نے یہ لکھ دیا ہے کہ میں اور میرے رسول ہی غالب آئیں گے۔ اگر غلبہ کا مطلب حکومت الٰہی کا قیام ہے تو ظاہر ہے کہ ایک دو انبیاء علیہم السلام کے سوا کوئی بھی غالب نہیں آیا اور اس طرح اللہ تعالیٰ کا یہ قول سراسر نوحہ و باغض جو ثابت ہوتا ہے۔ اس سے ثابت ہے کہ غلبہ سے مطلب مادی طور پر حکومت الٰہی قائم کرنا نہیں اور نہ انبیاء علیہم السلام کا منہا مقصود یہ ہو سکتا ہے۔ ہم نے گذشتہ میں اس امر پر کئی ایک مفصلے تحریر کیے تھے اور ثابت کیا تھا کہ انبیاء علیہم السلام کا منہا مقصود ہرگز دنیا میں مادی طور سے حکومت الٰہی قائم کرنا نہیں۔ قرآن کریم میں ایک اشارہ بھی اس کے متعلق موجود نہیں ہے کہ انبیاء علیہم السلام کا منہا مقصود دنیا میں مادی طور پر بھی حکومت الٰہی کا قیام ہوتا ہے۔ یہ صرف ایک سیاسی ذہن کی ذالی ایچ ہے اس کو حقیقت کے ساتھ کوئی تعلق نہیں ہے۔

سوال پیدا ہوتا ہے کہ پھر انبیاء علیہم السلام کس لئے مبعوث ہوتے ہیں اور ان کا منہا مقصود کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ

نے قرآن کریم میں اس کا کئی پیراؤں میں جواب دیا ہے اور صاف صاف لفظوں میں بتایا ہے کہ انبیاء علیہم السلام لوگوں کی ہدایت کے لئے مبعوث ہوتے ہیں۔ اگرچہ ہدایت میں سیاسی امور کے متعلق بھی ہدایت شامل ہے لیکن اس سے یہ نتیجہ نکالنا کہ انبیاء علیہم السلام کا منہا مقصود ہی دنیا میں مادی طور پر حکومت الٰہی قائم کرنا ہے بڑی زبردستی ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے (حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعا)

ربنا و اجبت فيهم رسولا

منهم يتلوا عليهم

اياتك ويعلمهم

الكتاب والحكمه و

يزكهم (بقعہ ۱۲۹)

یعنی اے ہمارے رب ان میں ان ہی سے ایک رسول مبعوث فرما جو ان کو تیری آیات سنائے اور ان کو کتاب اور حکمت سکھائے اور ان کو پاک بنائے۔

سوال یہ ہے کہ کیا حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اس بات کا علم نہیں تھا کہ انبیاء علیہم السلام کا منہا مقصود حکومت الٰہی قائم کرنا ہے۔ پھر انہوں نے اپنی دعا میں اس کا ذکر کیوں نہیں کیا؟ سورہ آل عمران ۱۶۳ اور سورہ جملہ ۳ میں اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جنّت کے تعلق میں بعینہ یہ الفاظ فرمائے ہیں ملاحظہ کریں کہ میں بھی اللہ تعالیٰ نے اس امر کا ذکر نہیں کیا کہ آپ نے حکومت الٰہی قائم کر کے دی۔ البتہ اس بات کا ذکر ضرور آتا ہے کہ حکومت بطور انعام کے اللہ تعالیٰ نے بخشا ہے۔ قرآن مجید میں آتا ہے۔

- (۱) اولئك الذين اتينا هم الكتاب والحكمه والتوراة والفرقان (انعام-۹)
 - (۲) ولقد اتينا بني اسرائيل الكتاب والحكمه والنبوۃ (جاثیہ ۱۴)
- یہاں لفظ حکم حکومت کے معنوں میں

استعمال ہوا ہے لیکن دیکھنا یہ ہے کہ کیا حکم اس معنی میں نبوت کے ساتھ لازمی ہے۔ یہاں کسی خاص نیکو خطاب نہیں ہے بلکہ عام لوگوں کو خطاب ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ لوگوں کو ان کے اعمال کی وجہ سے حکومت بطور انعام کے بخشی گئی تھی۔ پھر اللہ تعالیٰ کے کلام میں "حکم" کا لفظ ایک اور معنی میں بھی استعمال ہوا ہے جب کہ اللہ تعالیٰ حضرت یحییٰ علیہ السلام کے متعلق فرماتا ہے

وانبينا ۱۵ لحکم صبيًا

(سورہ مریم ۳)

یعنی ہم نے اس کو لڑکپن میں اللہ تعالیٰ کی اب ساری دنیا جانتی ہے کہ حضرت یحییٰ نے کوئی حکومت الٰہی اس معنی میں برپا نہیں کی تھی جو ہمارے سیاسی مولوی کے ذہن میں ہے۔ ذرا دیکھیں ہم سیدنا حضرت یسح موعود علیہ السلام کی ایک عبارت نقل کرتے ہیں جس سے واضح ہوگا کہ انبیاء علیہم السلام کا منہا مقصود کیا ہوتا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

"انبیاء علیہم السلام کی دنیا میں اپنی سب سے بڑی غرض اور ان کی تعلیم اور تبلیغ کا عظیم اثنا مقصود یہ ہوتا ہے کہ لوگ خدا تعالیٰ کو شناخت کریں اور اس زندگی سے جو انہیں جہنم اور ہلاکت کی طرف لے جاتی ہے اور جس کو گناہ اور زندگی بکھرتے ہیں نجات پائیں۔ حقیقت میں ہی بڑا بھاری مقصد ان کے آگے ہوتا ہے۔"

(مطولات جلد سوم ص ۱۰)

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے:-
ما خلقت الجن والانس الا ليعبدون

یعنی میں نے جن و انس کو صرف اپنی عبادت کے لئے پیدا کیا ہے۔ اس کے ظاہر ہے کہ انبیاء علیہم السلام کا منہا مقصود بھی یہی ہو سکتا ہے کہ وہ انسانوں کو اللہ تعالیٰ کا عباد بنانے کے لئے مبعوث ہوتے ہیں اور دین کو غالب کرنے کا مطلب یہی ہے کہ انسانوں کو عباد اللہ بنا دیا جائے وہ اپنے اللہ تعالیٰ کی شناخت کریں نہ یہ کہ انسانوں کو ظاہر طور پر بھی اللہ تعالیٰ کی حکومت قائم کرنا ہی لہذا منہا مقصود بن جائے۔ یاد رہے کہ غلبہ اسلام کے لئے جدوجہد کرنا ہر انسان کا فرض ہے اور انبیاء علیہم السلام اس میں بھی عباد اللہ کی رہنمائی فرماتے ہیں لیکن اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ چند لوگ مل جائیں اور کہیں کہ ہم اسلام کو غالب کرنے کے لئے اٹھیں اور وہ ہر قسم کا جائز و ناجائز طریقہ اس کے لئے استعمال کریں اور مسلمانوں میں انتشار اور فساد فی الارض کا باعث بنیں۔

۱۰۱ بیگ ذکاء اموال کو بڑھانی اور توکیہ نعوس کر کے

چھپ گیا ابرہ اجل میں آہ انمرا انبیاء

(حکیم محمد صدیق صاحب سبوح)

صورت خورشیدِ ظلمت پاش تھی جسکی صنیا
وائے ناکامی کہ وہ بزم بہاں اٹھ گیا
گلشنِ احمد سے رخصت وہ مثالِ بو ہوا
رنگِ نفا اخلاقی میں جس کے رسول اللہ کا
جس کی تحریریں نے باطل کو جو اسل کر دیا
آہ! وہ شاہِ قلم دنیا سے رخصت ہو گیا
آب جو سے اس کو بحرِ بیکراں میں لے گیا

چھپ گیا ابرہ اجل میں آہ انمرا انبیاء
جس کی کستی سنتِ ناتِ خدا ظاہر ہوئے
وہ گلِ رعنا جس سے باغِ دین میں تھی بہا
جس کی ہستی معنی اسلام کی تفسیر تھی
ہو گیا ہم سے جدا وہ ابنِ "سلطانِ اہل سنت"
نصرتِ اسلام جس نے کی قلم کے زور سے
شوقِ تھا قطرے کے دل میں جو دریاں بھر کا

اے خدا اس مردِ مومن کو رضا کا جام دے
انہنہاے قربِ کافر و کوس میں انعام دے

خدائی رحمت کی بے حساب وسعت

مومنوں کو کسی حال میں بھی مایوس نہیں ہونا چاہئے

— قسم الانبیاء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نور اللہ مرقدہ کے مبارک قلم سے —

ذیل کا نہایت اہم اور قیمتی مضمون قسم الانبیاء حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نور اللہ مرقدہ نے آج سے چھ سال قبل تحریر فرمایا تھا۔ اس کا لفظ لفظ اس قابل ہے کہ اسبابِ جماعت اسے بغور پڑھیں اور اس پر عمل کرنے کا تہیہ کر لیں۔

بیان کیا ہے کہ۔

ان الحسنتات یذہبن السیئات یعنی خدائے تعالیٰ نے مشرت نیکیوں میں یہ تاثیر رکھی ہے کہ وہ انسانی کوتاہیوں اور کمزوریوں کو اس طرح بہا کر لے جاتی ہیں جس طرح پانی کا تیز دھارا اس رخ و خاشاک کو بہا لے جاتا ہے۔ اور اس کا نام و نشان تک نہیں چھوڑتا۔

الغرض اسلام میں خدائی رحمت کو اتنی وسعت حاصل ہے کہ اس کا کوئی حساب نہیں اور یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ خدائی رحمت کے دو پہلو ہیں۔ ایک نیک جزا اور انعام و اکرام کی عدم انشال افزائش اور دوسرے بخشش و تقاری اور عفو و مغفرت کا اکل ترین اظہار۔ رحمت کے یہ دو اہل پہلو خدائے اسلام میں اس درجہ اہم صورت میں پائے جاتے ہیں کہ کسی دوسرے مذہب میں اس کی مثال نہیں ملتی جیسا پتھر عیسائیوں نے تو گناہ کی معافی کے سوال کو خدائی مدد کے منافی سمجھا کہ کھٹارہ کے غیر طبعی عقیدہ میں ہتساہ لی۔ اور ہندوؤں نے خدائی بخشش کو محدود قرار دیتے ہوئے تنہا سچ کا ظالمانہ عقیدہ ایجاد کیا۔ اور نسل انسانی کو احوالوں کے سیکڑ میں پھنسا کر بچھڑ گئے لیکن اسلام خدائی رحمت کی وسعت اور انسان کی مشرت نیکیوں کی زبردست تاثیر اور پیچے پرستاری صالح نیت کی بنا پر کس شان اور کس درجے سے فرماتا ہے کہ۔

” لا یتسوا من روح اللہ ان اللہ یغفر الذنوب جمیعاً یعنی اے مومنو! خدائی رحمت سے کبھی مایوس نہ ہو اور کرو۔ تمہارا خدا اس سے گناہوں کو معاف کر سکتا ہے۔ مگر شرط یہی ہے کہ ان الحسنتات یذہبن السیئات یعنی نیکیوں کے پانی سے گناہ کی آگ کو بجھاتے چلے جاؤ اور خدا کے دامن سے چمچنے رو۔“

اسی تعلق میں مجھے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نہایت لطیف حوالہ ملا ہے جس سے روح کو باوجود میں آکر چھوٹنے لگتی ہے۔ حضور خدائی رحمت کی بخشش کی وسعت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

” میں پھر نصیحت کرتا ہوں کہ تم اپنے نفسوں کا مطالعہ کرو۔ ہر ایک بڑی کو چھوڑ دو لیکن بڑیوں کو چھوڑ دینا کسی کے اختیار میں نہیں۔ اس واسطے راؤں کو اللہ اللہ کہ تمہیں خدا کے مقصد و دعائیں کرو۔ ذی تمہارا پیدا کرنے والا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے خلقکم ذمّا تعجلون۔ پس اور کون ہے جو ان بڑیوں کو دور کر کے نیکیوں کی توفیق تم کو دے۔ بعض لوگ کہتے ہیں کہ تمہارے مت ذمّی خطوط میرے پاس آتے ہیں وہ لکھتے ہیں کہ تم نے بہت نماز پڑھی۔ مگر کچھ بھی حاصل نہیں ہوا۔ ایسا آدمی جو شک جائے تا مرد اور محتش ہے یاد رکھو۔“

مگر نہ بائسہ بدورت رہ برون شرط عشق است در طلب مرون

جو شخص جلو گھبرا جائے وہ مرد نہیں کسی بات کی یاد نہ کرو۔ خواہ جدا پہلے سے بھی زیادہ جوڑ ماریں۔ پھر بھی مایوس نہ ہو۔ یقیناً خدا رحیم و کریم اور علیہم ہے۔ وہ دعا کرنے والے کو ضائع نہیں کرتا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک نہایت لطیف حوالہ

قرآن مجید میں خدائے تعالیٰ فرماتا ہے ان عبدانی اصیبت بہ من اشاء رحمتی وسعت کل شیء۔ یعنی میرا عذاب تو میرے علم کا ذوق کے ماتحت صرف ان لوگوں کو پہنچتا ہے۔ جو کسی امر میں غلات و رزی کر کے اس قانون کی زد میں آجاتے ہیں لیکن میری رحمت ہر چیز پر وسیع ہے اور اس کے لئے کوئی حد بندی نہیں۔ اس لطیف آیت میں جو من اشاء کے الفاظ آتے ہیں۔ ان سے قرآنی حمارہ کے مطابق خدائے تعالیٰ کا عام قانون مراد ہے ورنہ خود بخود یہ منشا نہیں کہ عذاب تو خدائی مرضی کے مطابق آتا ہے مگر رحمت گویا اس کی مرضی کی حدود کو توڑ کر بے اختیار نکلتی رہتی ہے۔ چنانچہ جہاں جہاں قرآن مجید میں خدائی مشیت کا ذکر آتا ہے اور اس قسم کے الفاظ استعمال کئے گئے ہیں کہ لا یشاء اللہ وان یشاء اللہ وان یشاء اللہ وغیرہ وغیرہ وہاں خدائے تعالیٰ کے عام قانون تضاد قدر اور عام قانون برادستہ کی طرف ہی اشارہ کرتا مقصود ہوتا ہے۔ اور یہ ایک خاص نکتہ ہے جو دو سطروں کو یاد رکھنا چاہئے۔ کیونکہ اس سے قرآنی تفسیر میں بہت سی مشکلات کے حل کا راستہ کھلتا ہے۔

اور یہی درج شدہ آیت کے علاوہ حدیث میں بھی خدائی رحمت کے متعلق یہ الفاظ آتے ہیں کہ رحمتی غلبت غرضی یعنی خدائے تعالیٰ نے یہ لکھ رکھا ہے کہ میری رحمت تیرے میرے غضب پر غالب رہے گی یعنی میرے انعام اور میرے عفو کا پہلو میرے غضب اور میری سزا کے پہلو سے بھی غلوب نہیں ہوگا اور میری بخشش اور میری عنایات کا پریم ہمیشہ بلند و بالا ہوگا اور اہرا رہنے گا۔ اور کبھی سرنگوں نہیں ہوگا۔ چنانچہ اسی قدیم المثال رحمت خدائی کی تشریح میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دوسری حدیث میں فرماتے ہیں کہ۔

یبدخل من امتی ذمیرک ہم سبعون الفیلا حساب علیہم تصوی و جوہم احسانو القوم لیلة الیبدرا

یعنی میری امت میں سے ستر ہزار انسان بغیر کسی حساب کتاب کے جنت میں داخل ہوں گے۔ اور ان کے چہرے اس طرح چمکتے ہوں گے جس طرح کہ چودھویں لائٹ میں چاند چمکتا ہے۔

اس لطیف حدیث میں اس کیفیت کی طرف اشارہ کرنا مقصود ہے کہ حضرت افضل المرسل رحمة للعالمین صلی اللہ علیہ وسلم کو روحانی فیض اتنے کمال کو پہنچا ہوا ہے اور آپ کی ربانی تاثیرات اتنی بلند ہیں کہ آپ کی امت میں سے ستر ہزار انسان رحمت سے عربی حمارہ کے مطابق بے شمار تعداد مراد ہے) ایسے روحانی مرتبہ پر فائز ہوں گے اور ان کے لئے خدائی فضل و کرم اس قدر جو کس میں ہوگا کہ قیامت کے دن ان کے حساب و کتاب کی ضرورت نہیں سمجھی جائے گی اور وہ گویا بغیر امتحان کے ہی پاس شمار کئے جائیں گے۔ اور جتنا اس حدیث میں یہ بھی اشارہ ہے کہ اس پاک گردہ کہ نام بشری کمزوریاں اور معمولی انسانی لغزشیں ان کی غیر معمولی ذی خدمات اور قلبی تقویٰ و دلالت کی وجہ سے نظر انداز کر دی جائیں گی۔ اور یہ ذی اہدی فلسفہ منہج ہے جو قرآن مجید میں ان الفاظ میں

جیسا کہ میں نے اوپر لکھا ہے حضرت آن مجید نے ان الفاظ میں ارشاد کیا ہے کہ۔

”ات الحسناات یذہبن السیئات۔ یعنی نیکیاں برائیوں کو مٹا دیتی ہیں اور خدا کے ریکارڈ میں ان کا نام و نشان نہیں چھوڑتیں“

پس آؤ کہ ہم..... اپنے خدا سے یہ عہد کریں کہ ہم ان چھ شرائط کے پابند رہیں گے جن کی طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اشارہ فرمایا ہے یعنی ہم اپنے دلوں میں تقویٰ کا درخت لگائیں گے جو عمل صالح کی روح اور ہر ایک نیکی کی جڑ ہے ہم اپنی کمزوریوں کو دور کرنے کے لئے ہمیشہ کوشاں رہیں گے۔ ہم دعاؤں کو اپنا حوزہ جاننا نہیں گے اور خصوصاً تہجد کے لئے جوت التلیل ہیں اٹھ کر دعاؤں کی عادت ڈالیں گے ہم ثابت قدمی اور منتقل مزاجی کے ساتھ ہر حال میں خدا کے دامن سے لپٹے رہیں گے۔ اور ہم کسی صورت میں بھی اس کی رحمت سے یائوس نہیں ہوں گے تاکہ جب ہم قیامت کے دن خدا کے دربار میں حاضر ہوں تو ہم دیکھیں کہ ہماری نیکیاں تو چاندنی کے حروف میں لکھی ہوئی توراتی کولوں کے ساتھ چمک رہی ہیں مگر ہماری کمزوریوں کے صفحات خالی ہیں کیونکہ فرشتوں نے خدا کا اشارہ پا کر انہیں لکھنے سے اپنے ہاتھ روک لئے تھے۔ اے خدا تو ایسا ہی کر۔ اور اپنے عجیب سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم اور اپنے مسیح پاک علیہ السلام کے قدموں کے طفیل ہمیں حشر کے دن مژدہ اور ذلیل ہونے سے محفوظ رکھ۔ فاتننا صا وعدتنا علی رسلک ولا تحزننا یوم القیامۃ انتک لاتخلف المیعاد۔ امین یا اسحٰم التراحیمین و اخر دعوانا ان الحمد لله رب العلمین + (تفسیر ۲۳، ۱۵۴)

ایک ضروری گزارش

جماعت کے موجودہ حالات کے پیش نظر ہفتہ وقف جلد پندرہ ۱۵۹ تک بڑھا دیا گیا ہے۔ جملہ احباب کرام و عمدہ بزرگان جماعت کی خدمت میں گزارش ہے کہ اس میں پوری کوشش فرما کر حضور کے تازہ ارشاد کے مطابق جن دوستوں نے وعدے بھجوائے ہیں ان سے پورا چندہ وصول فرما کر مرکز میں بھجوا دیں اور جنہوں نے اب تک وعدے نہیں کئے ان سے نقد وعدے لے کر ارسال فرماویں۔ جزاھو اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔ اس سلسلہ میں یہ امر نہایت ضروری ہے کہ جو دوست ۱۵۹ تک چندہ ادا کر دیں گے دعا کے لئے ان کے اسماء حضور کی خدمت میں پیش کر دئے جائیں گے۔

(ناظم مال وقف جدید)

احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے ان اسلام دور لوگوں کے نام ”افضل“ جاری کروا کر انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کرائیے۔

(میجر افضل ربوہ)

میں مصروف رہو اور اس بات سے مت گھبراؤ کہ مذہبات الہی کے پیش سے گناہ صادر ہو جاتا ہے۔ وہ خدا کا حکم ہے وہ چاہے تو فرشتوں کو بھی حکم کر سکتا ہے کہ تمہارے گناہ نہ لکھے جائیں“

دقیقہ ۱۹۰۶ء مطبوعہ ہجرت ۱۰ جنوری ۱۹۱۹ء

یہ باریک بینی انسان کی طرف سے مجاہدہ اور خدا کی طرف سے مغفرت کے فلسفہ کی جان ہے کیونکہ مجاہدہ یعنی اعمال صالحہ کی شب و روز کوشش کی دہر سے انسان طبعاً گناہ پر عمل ہونے سے ڈرتا اور خوف کھاتا ہے اور دوسری طرف خدائی مغفرت کا تصور اسے لازماً یائوس ہونے سے بچاتا ہے۔ اور کوشش ترک کرنے سے باز رکھتا ہے۔ یہی وہ حقیقت ہے جس کے متعلق کہا گیا ہے کہ الایمان بین الرجاء والخوف یعنی ایمان کی سلامتی امید اور خوف کے بین میں رہنے میں مضمر ہے۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ بالا تحریر کے آخر میں جو یہ الفاظ آتے ہیں کہ

”خدا کا حکم ہے وہ چاہے تو فرشتوں کو بھی حکم کر سکتا ہے کہ تمہارے گناہ نہ لکھے جائیں“

ان کا منشاء ہرگز یہ نہیں ہے کہ انسان کو گناہ پر دلیر کیا جائے بلکہ یہ الفاظ انکا انسانی کو یائوس ہونے سے بچانے اور ہر حال میں نفس کے مجاہدہ میں لگائے رکھنے اور ہر صورت میں خدائی رحمت پر بھروسہ کرنے کی طرف توجہ دلانے کے لئے بیان کئے گئے ہیں۔

در اصل بعض مومنوں کا یہ مقام کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خدا انہی کی حدیث کے مطابق بغیر حساب کے بخش پائے والے گروہ میں شامل ہو جائیں یا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قول کے مطابق فرشتے ان کی بعض کمزوریوں اور لغزشوں کے لکھنے سے ہاتھ پھینکیں اس کے لئے جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ بالا حوالہ سے ظاہر ہے۔ یعنی خاص شرائط کا پایا جانا ضروری ہے اور وہ شرائط یہ ہیں۔

(۱) یہ کہ صرف وہی شخص اس مخصوص خدائی رحمت کا ہاذب بن سکتا ہے جو اپنے نفس کے مطالعہ میں مصروف رہے یعنی بالفاظ دیگر اسے دل کا تقویٰ حاصل ہو جو ایا اعمالی صالحہ کی روح ہے جس کے بغیر کوئی شخص اپنے نفس کے مجاہدہ کی طرف متوجہ نہیں رہ سکتا۔ اور دل کا تقویٰ وہ چیز ہے جس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ۔

ہر ایک نیکی کی جڑ ہے اقیانوس ہے اگر یہ جڑ نہ ہو سب کچھ رہا ہے

(۲) وہ بدیوں کو ترک کرنے کی مسلسل کوشش کرتا رہے اور خواہ وہ اس کوشش میں کتنا ہی ناکام رہے مگر کسی صورت میں اس کوشش کو نہ چھوڑے اور نفس کا مجاہدہ برابر جاری رکھے۔

(۳) وہ دعاؤں میں لگا رہے اور ہر حال میں خدائی نصرت و حفاظت کا طالب ہو۔

(۴) وہ نماز تہجد کا التزام کرے اور راتوں کو اٹھ اٹھ کر خدا تعالیٰ کے سامنے سجدہ میں گر کر دلانے کی عادت ڈالے کیونکہ تہجد وہ چیز ہے جو قرآنی تعلیم کے مطابق نفس کی خواہشوں کو چیلتی اور دعاؤں کی قبولیت کا راستہ کھولتی اور انسان کو اس کے ذاتی مقام محمود تک پہنچانے میں مدد دیتی ہے۔

(۵) وہ ثابت قدم اور منتقل مزاج ہو اور دعاؤں میں اوپر دیوں کو ترک کرنے کی کوشش میں تنگ نہ ہار نہ بیٹھے۔ اور خدا کے راستہ میں نام دی نہ دکھائے بلکہ مردانہ وار لڑتا رہے۔ خواہ بظاہر شکست ہی کھائے۔ اگر وہ خدا تک نہیں پہنچ سکتا تو کم از کم اس تک پہنچنے کی کوشش میں جان دے۔

(۶) وہ کسی صورت میں بھی خدا کی رحمت سے یائوس نہ ہو۔ اور خواہ اس کے نفس کی خواہشیں کتنا ہی بخشش میں رہیں وہ ہر حال میں خدائی رحمت اور مغفرت پر بھروسہ رکھے۔ اور اس کے متعلق بدلتی سے کام نہ لے۔

یہ وہ چھ اصولی شرائط ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس لطیف حوالہ سے ثابت ہوتی ہیں۔ اور اس میں کیا مشہور ہے کہ جس شخص میں یہ شرائط پائی جائیں وہ اپنی بعض کمزوریوں کے باوجود خدائی نعمتوں کا وارث سے گا اور اس کی نیکیوں اور دعاؤں اور دل کے تقویٰ کی وجہ سے فرشتے اس کی لغزشوں کے لکھنے سے رُکے رہیں گے۔ یہ وہی ابری فلسفہ مغفرت ہے جس کی طرف

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کا انتقال ایک قومی نقصان اور جماعتی حادثہ ہے

احمدی جماعتوں اور اداروں کی طرف سے تعزیتی قرار دادوں کے ذریعے دلی رنج و غم کا اظہار

۲۸

استاذہ و طلباء تعلیم الالام ہائی سکول ربوہ

تعلیم الاسلام ہائی سکول کے استاذہ اور طلباء حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے انتقال پر بالکل پرکھے رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں حضرت صاحبزادہ صاحب کی دنیا جماعت احمدیہ کے لئے ایک نغمہ صمد ہے حضرت سیدنا صاحب کی پرکشش تفہیم طبیعت و زبردستی و روحانی مقام علمی تحریر قلمی طاقت ربانی شکر تزیینی صلاحیت محبت و اخلاص و ہمدردی اور شفقت کا سب کچھ سمند تھی آپ کا وجود یا وجود جماعت احمدیہ کے لئے ایک مقدس تعویذ کی حیثیت رکھتا تھا۔ آپ کی ذات و اخلاصات خدا تعالیٰ کے ایقانہ و نشانات کا مظہر تھی آپ حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی مشرادلہ میں شامل تھے آپ کی اسلامی دنیاوی و دینی جماعتی اور قلمی خدمات اسلام و احمدیت کی تاریخ کا ایک ناقابل فراموش باب ہیں اسلام و احمدیت کی نامور ماہی آپ نے عظیم قلمی سرمایہ چھوڑا ہے۔ جو جذبہ و تاثیر کی غیر معمولی صفات کا حامل ہے۔

حضرت میاں صاحب تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ایک ایسے ایقانہ اور دلہنہ تھے جن کی دلچسپی اور ہر دل پر غریب شخصیت پر تعلیمی ادارہ متناظر کر کے آتا ہی کہے کہ ۱۹۱۴ء کے بعد حضرت میاں صاحب نے اس سکول میں کچھ عرصے تک پڑھتے پھرتے رہے اور تعلیمی دیار سرائی اور غیر معمولی ثابتیت کے باعث تقویٰ شکر سے اپنے شاگردوں کے اذہان پر پختہ کرنے کے جو کچھ بھی ان ایام کو یاد رکھنے چشم پر آپ جہاں سے ہیں پھر انہیں تعلیم و تربیت کی حیثیت سے بھی اور بعد میں بھی آپ سکول کے ساتھ اور اطلاع دہرہ سے لگے خاص ذاتی دلچسپی لیتے رہے ہمیشہ حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے اس ادارے کو آپ کے اس جلیل القدر شاگرد و شاگرد کے باہر سے دعاؤں و شفاعتوں کے ساتھ اور گرانقدر مشورہ سے حصہ لیتے رہے۔

حضرت میاں صاحب نے اپنی عمر بھر کا ایک ایک لمحہ خدمت دین میں بسر کیا آپ کی سفارقت سے جو عظیم ظہار پیدا ہوا ہے اس کا پرہیزگار بہت شکر ہے بارگاہ رب العزت میں ہماری عاجزانہ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس روح فرسا اور جاگلس صدمے کو وہ اشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور اس ابتلا کے وقت جماعت کی دستگیری فرمائے اور جماعت کی نئی بود کو اور نئے والی نسلوں کو حضرت میاں صاحب

کے مقدس نقش قدم پر عمل کرنا و دنیا جلالہ کی توفیق دے۔

ہم اس جانکاہ صدمے پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز حضرت سیدہ نواب مبارکہ سلیم صاحبہ حضرت سیدہ نواب امحفیظہ صاحبہ حضرت سیدہ ام نطفہ صاحبہ حضرت صاحبزادہ حضرت امجد صاحب اور حضرت میاں صاحبہ کے دوسرے صاحبزادوں اور حاضرین اولیاء اور خاندان حضرت مسیح و موعود علیہ السلام کے حجاز و کربلا کے غم میں ہمیں دل سے شریک بنی اور اللہ تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر اور ہمیں دہرہ مرحوم

آمین یا ارحم الراحمین
دستخط: اسمان محمود سٹاف سیکرٹری

لجنہ امام اللہ ربوہ

ہم سے شفقت فرمادی سے ایک ایسی مقدس رشتہ جیسا ہو گئی۔ جو کہ مسیح پاک علیہ السلام کے تخت پر بیٹھے۔ جس سے حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کی گود میں پرورش پائی جس کی پیدا نشی ہی شادانہ سے جہاں میں نے اپنی سادھی زندگی مخلوق نفاذ کی فراخ و بہبودگی میں گزاری۔ حضرت قرآن مبارک ایک ایسی ہستی تھے کہ ان کے گاہے نمایاں رہتی دنیا تک چلنے دہیں گے۔ آپ معرفت کا سمندر اور علم و حکمت کی کان تھے اور عظیم الشان آسمانی نشانات کے مظہر تھے ہم ممبرات لجنہ امام اللہ ربوہ اپنے دل کی قلوب کے ساتھ خدا تعالیٰ سے اپنی شکر کرتی ہیں کہ وہ حضور خدا کے نبی و مرسل و سلامتی کے سلامتی کے ساتھ عطا کرے۔ آج آپ کے دل پر خود ہی مریم کا زوری لگائے حضرت نواب مبارکہ سلیم صاحبہ حضرت نواب امحفیظہ بیگم صاحبہ حضرت ام مظفر احمد صاحب اور ان کے صاحبزادوں کو اور صاحبزادوں کو نیز تمام افراد خاندان حضرت مسیح موعود کو جزا دیکھیں عطا کرے اور اپنی بے شمار رحمتوں اور سکون کا وارث بنائے۔ آمین۔ اور حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو جنت الفردوس میں بلند مقام عطا کرے آمین ثم آمین

ممبرات لجنہ امام اللہ ربوہ

محلہ دارالرحمت وسطی ربوہ

ایمان محلہ دارالرحمت وسطی قرآن لیاہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات کے روح فرسا سانچے پر گہرے غم و ہم اور رنج و اہم کا اظہار کرتے ہیں۔ حضرت میاں صاحب کا وجود اور بے شمار برکات کا حامل تھا۔ آپ اللہ تعالیٰ کے مستند ایقانہ اور نشانات کے مظہر تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشرک ادلاء کے پیچھے کی ایک مقدس کڑا تھے اس لحاظ سے آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارادہ برکات سے خدمت سے وقفہ پایا تھا۔ آنحضرت کی ساری عمر خدمت دین میں بسر ہوئی۔ اللہ تعالیٰ اور ربوہ کے ایڈیٹر سلسلے کے بسبب تعلیمی اداروں کے معلم ناظر تعلیم ناظر دعوت و تبلیغ ناظر تالیف تصنیف ناظر خدمت و درویش ناظر اعطی اور صدائے گمان برد کے ادراک کا میاب معضت کی حیثیت سے آپ کی لائق خدمات سلسلہ احمدیہ کی تاریخ کا اہم ترین حصہ ہیں۔ آپ کے انتقال پر بالکل جماعت ایک نہایت ہی باریعت وجود سے محروم ہو گئے۔ یہ زبردستی صدمہ ہے۔ اس سلسلہ کا پڑھنا ناممکن ہے۔ اللہ تعالیٰ عظیم الشان کے وقت جماعت کی مدد فرمائے اور صبر و استقلال سے اس صدمے کو برداشت کرنے کی توفیق دے۔ ہم سب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ عنہ حضرت میاں صاحب کی ہمیشہ گمان صاحبزادوں اور صاحبزادوں کے غم میں شریک ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب کو اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے۔ افراد خاندان اور جماعت کا حافظ و ناصر رہے۔

مجلس خدام الاحمدیہ دارالرحمن ربوہ

مجلس خدام الاحمدیہ دارالرحمن ربوہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر دلی رنج و اہم کا اظہار کرتے ہیں۔ آپ کی وفات قومی و جماعتی عظیم نقصان ہے بلکہ درد منداصحا کے لئے دلی رنج و غم کے لئے دعاؤں فرما کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے غم میں شریک بنائے۔ آپ سب کا حافظ و ناصر رہے۔

دامتھا صلی علیہ وسلم لجنہ امام اللہ دارالرحمت

حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا مقام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مشرک اولاد ہونے کے لحاظ سے اور خدا تعالیٰ کی طرف سے قرآن لیاہ کا خطاب ہونے کی وجہ سے جماعت کے لئے خاص اہمیت کا حامل تھا۔ آپ کے وجود و مسعود کے ساتھ بے شمار برکات و البتہ نہیں خدا تعالیٰ آپ کو آپ کے نقش قدم چھیننے کی توفیق عطا فرمائے اور آپ کی برکت کا وارث بنائے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب کو اعلیٰ علیین میں اپنے خاص قرب میں جگہ عطا فرمائے اور اپنے پیارے رسول اور حضرت مسیح موعود کو بھی قرب عطا فرمائے۔ نرفا تعالیٰ ہم سب کو حضرت میاں صاحب کی برکات و صفات کا وارث بنائے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مشرک اولاد

لجنہ امام اللہ دارالبرکات ربوہ

لجنہ امام اللہ دارالبرکات ربوہ کی اہم ترین قرآن لیاہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر گہرے غم کے اظہار کرتی ہیں آپ کے انتقال پر بالکل ایک عظیم قومی اور جماعتی صدمہ ہے حضرت میاں صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مشرک اولاد کے پیچھے کی ایک نہایت ہی باریعت لڑی تھے اور اللہ تعالیٰ کے بعض ایقانہ اور نشانات کے مظہر تھے۔ حضرت میاں صاحب کی سادھی زندگی حقیقہ اسلام اور احمدیت کی تائید و نصرت میں بسر ہوئی آپ کی سفارقت سے جو عظیم ظہار پیدا ہوا ہے اللہ تعالیٰ اسے پر فرمائے اور جماعت کو سفارقت کے ساتھ اس صدمے کو برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور حضرت میاں صاحب کو اعلیٰ علیین میں آنحضرت سے اللہ تعالیٰ عطا فرمائے۔

ہم اس جانکاہ صدمے پر سیدنا حضرت بشیر احمد سیدہ امحفیظہ بیگم سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب اور حضرت میاں صاحب کے دلچسپ شاگردوں دعا گو ہیں اللہ تعالیٰ آپ سب کا حافظ و ناصر رہے۔

دامتھا صلی علیہ وسلم لجنہ امام اللہ دارالبرکات

ضرورت ہے

ایک زمانہ ہائی سکول میں درج ذیل آسامیوں کے لئے درخواستیں مطلوب ہیں۔
سرنامہ مجوزہ کردہ درجہ آستان میں معزز اور سرٹیفکیٹ کی نقول ذریعہ طور پر نظارت امور عام میں
موجود ہیں۔ تنخواہ گورنمنٹ سکیل کے مطابق۔ تجربہ کار ہونے کی صورت میں پیشگی ترقیاں
بھی مل سکتی ہیں۔ رہائش کا انتظام داخلہ جمعیت کرے گی۔

- ۱- بی۔ اے۔ بی۔ ٹی۔ - ہیڈ ماسٹرس - ایک
- ۲- ایف۔ اے۔ سی۔ ٹی۔ ماسٹری - ایک (ناظر امور عامہ)

شکریہ اجاب

میری والدہ مرحومہ الہیہ سیدہ محمد اسماعیل صاحبہ باڈی میگز صدر راولپنڈی
کے انتقال پر مدردی کے بارے خطوط آ رہے ہیں، اس وقت خداوند خدایا
تمام اجاب کے خطوط کا جواب نہیں لکھ سکتے لہذا تمام اجاب کی مدد دی اور
جس بات کی بہت بہت شکریہ ادا کرتا ہوں اور دعا کی درخواست کرتا ہوں اللہ تعالیٰ
اللہ تعالیٰ نہیں صبر کی توفیق دے آمین۔ والسلام
دفضل کریم صدیقی راولپنڈی

ضرورت ہے

دفتر بہشتی مقبرہ میں ایک نیکو دماغی کی آسامی کو پورا کرنے کے لئے درخواستیں مطلوب ہیں
امیدواران اپنا درخواستیں ۲۶۔ ۳۰ تک دفتر نظارت دیوان میں بھجوا دیں۔
شکریہ امیدوار میٹرک یا مونی حاصل ہو۔ پیشگی صورت میں (۵۰ روپے یا مقطوع
(۱) تجربہ کار اور دماغی یا ثانوی تجربہ کار کو سمجھا جاوے گا۔ مہینہ ہوا تو نوے ہی عرصہ میں کھیلے
۳۰ تقریر کرنے کا مکہ اور سب کتاب لکھنے کا تجربہ رکھنا ہو۔

- (۲) موصوفے ہو
- (۳) خطا بھی ہو کیونکہ دروں میں اکثر دماغی ایسی قسم سے لکھنی پڑیں گی۔
- (۴) امیدوار چال چلن۔ دیانت۔ امانت۔ رابطہ کے بارے میں پرہیزگاری کی تصدیق بھی بھجوا دیں۔
- (۵) جن اجاب نے دفتر بہشتی مقبرہ میں اس آسامی کے متعلق پہلے درخواستیں کی تھیں
تو وہ بھی اس اعلان کے مطابق دوبارہ درخواستیں نظارت دیوان میں بھجوائیں۔
(ناظر دیوانے)

نظارت تعلیم کے اعلانات ۱۔

توسیع میعاد اظہار اہم ایڈمنسٹریٹو

درخواست ہائے داخلہ کے لئے آخری تاریخ ۲۰۔ ۳۔ ۱۹۶۳ء - شریک گورنمنٹ فرسٹ یارڈ ڈویژن
سوشل ڈیفنس سائٹرز - اتھارٹی ڈیفنس ڈیولپمنٹ ۲۵ مارچ ۱۹۶۳ء (پیشگی ۳۰۔ ۳۔ ۱۹۶۳ء)

فیلڈ سپرائزس

آسامیاں ۲۵ - لیڈ ایڈوائس منیجمنٹ آرگنائزیشن ریکرٹمنٹ لاہور
گورنمنٹ - ۲۵ - ۱۵ - ۳۲۰ - ۲۰ - ۵۰
شوکری لٹ ڈائریٹوریو - درخواستیں ۲۶ - ۲۵ مارچ ۱۹۶۳ء کو ۲۵ - تک
آخری لٹ ڈائریٹوریو - درخواستیں ۲۶ - ۲۵ مارچ ۱۹۶۳ء کو ۲۵ - تک
ایڈمنسٹریٹو ڈیپارٹمنٹ (۱) لاہور ڈیپارٹمنٹ - پ - ۳۶ -

الفضلہ میں اشتہار دیکر اپنے تجارت کو فروغ دیں

ٹڈرنوٹس

چیف کنٹرولر آف پبلسٹی ڈیپارٹمنٹ راولپنڈی اور گورنمنٹ ڈپلومیٹری کے باقاعدہ
QUOTATIONS درکار ہیں۔

ٹڈرنوٹس اور مقدار کی	ٹڈرنوٹس کی قیمت پیشگی اخراجات کل	ڈراماٹک کی تفصیلات اگر درکار ہوں	دوسری کی کھرنے
مختصر فصاحت	دیکھنے کے قابل دیکھی	توزیر و تعلق کے دفتر سے درخواست	آخری تاریخ کی
		پیشگی کے درج ذیل قیمت پر حاصل	۱۔ اور
		کہا جاسکتی ہیں	وقت اور وقت

P 2/1143/1-62

۱۰ - روپے	x	۲۳	۱۵	۱۵
۱۰ - روپے	x	۲۳	۱۵	۱۵
۱۰ - روپے	x	۲۳	۱۵	۱۵

ٹڈرنوٹس درج ذیل کے دفتر سے درخواستیں کی جائیں گی۔
۱۹ مارچ سے ۲۳ مارچ تک کے درمیان درج ذیل کے دفتر سے درخواستیں کی جائیں گی۔
۲۳ مارچ سے ۲۷ مارچ تک کے درمیان درج ذیل کے دفتر سے درخواستیں کی جائیں گی۔
۲۷ مارچ سے ۳۱ مارچ تک کے درمیان درج ذیل کے دفتر سے درخواستیں کی جائیں گی۔
۳۱ مارچ سے ۴ اپریل تک کے درمیان درج ذیل کے دفتر سے درخواستیں کی جائیں گی۔
۴ اپریل سے ۸ اپریل تک کے درمیان درج ذیل کے دفتر سے درخواستیں کی جائیں گی۔
۸ اپریل سے ۱۲ اپریل تک کے درمیان درج ذیل کے دفتر سے درخواستیں کی جائیں گی۔
۱۲ اپریل سے ۱۶ اپریل تک کے درمیان درج ذیل کے دفتر سے درخواستیں کی جائیں گی۔
۱۶ اپریل سے ۲۰ اپریل تک کے درمیان درج ذیل کے دفتر سے درخواستیں کی جائیں گی۔
۲۰ اپریل سے ۲۴ اپریل تک کے درمیان درج ذیل کے دفتر سے درخواستیں کی جائیں گی۔
۲۴ اپریل سے ۲۸ اپریل تک کے درمیان درج ذیل کے دفتر سے درخواستیں کی جائیں گی۔
۲۸ اپریل سے ۳۱ اپریل تک کے درمیان درج ذیل کے دفتر سے درخواستیں کی جائیں گی۔

قبر کے
عذاب سے بچو
مفت
کارڈ آنے پر
عبداللہ الدین - سکندر آباد کراچی

زرعی شہری ٹیٹ
شیخوپورہ میں زرعی شہری ٹیٹ
کیمز کی خرید و فروخت
کیلئے
ہماری خدمات حاصل کریں
آفاق پراپرٹی ڈویلپرز
بالمقابل سب مڈی لاہور روڈ - شیخوپورہ

مرض ٹھہر کی مشہور صاحبہ لکھنؤ نصف صدی کا استعمال ہو رہی ہے، کل کو میں نے چودہ روپے حکم لکھا جانے لیا، نیند سنس کو جو مالہ

